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ATA Nº. 2.049 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco
(08/07/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 08 de julho de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura das Atas da Sessões anteriores que após serem lidas, foram colocadas em discussão e votação,
sendo aprovadas pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal da Assistência Social, Habitação e
Proteção à Pessoa, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a realização da reunião do Plano
Municipal da Primeira Infância com a participação do Tribunal de Contas do Estado – TCE; Indicações nºs  110
e 111/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao
Executivo Municipal, com cópia a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a disponibilização de refeições (café
da manhã, almoço e/ou jantar) para pacientes e acompanhantes que estiverem aguardando vaga hospitalar em
outra Unidade de Saúde, e a segunda será encaminhada a Secretaria Municipal de Educação, solicitando a
possibilidade de realizar uma escala de funcionários, com a finalidade de atendimento das crianças na Creche
Municipal, durante o período de férias escolares.  Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Lei nº 280/2025, que “DISPÕE SOBRE AS
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E A EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2026 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS", de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido foi colocado em discussão e foi aprovado
em Segundo Turno pelos Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande
Expediente: Os Vereadores Delson Nina e Mauro Carrilho dispensaram o Uso da Tribuna; A Vereadora Profª
Dani Martins – PP cumprimentou a todos; ressaltou que as Emendas feitas ao Projeto de Lei das Diretrizes
Orçamentárias de 2026 foram originadas na reunião dos Nobres Pares, onde todos chegaram em um
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denominador comum; agradeceu ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços
Públicos pelo trabalho realizado em Furnas do Dionísio, principalmente a ponte de concreto no Recanto da Ceci
que é o espelho do turismo na região; por fim disse que como representante fica feliz com todo este serviço que
nunca aconteceu em sua região e agora está sendo feito dentro de seis meses desse mandato. O Vereador
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL ressaltou a votação e o trabalho da implementação das Emendas ao Projeto
de Lei, citando que foi inserido a regulamentação das ruas e dos ceps, vale alimentação e a implantação e
regulamentação de Plano de Cargo por categoria; agradeceu o empenho de todos para que o Projeto de Lei
fosse aprovado com as Emendas; falou que Jaraguari está passando por um processo crítico  na Saúde por
causa de descaso por politicagem e má gestão; pediu para que se unam para que possam atender a população,
pois por falta de planejamento  estão faltando remédios e parou  de fazer os exames de RX por falta de Memória
HD, sendo que foi solicitado mais não foi solucionado porque a Secretaria Municipal de Saúde não está
acompanhando o processo de licitação; falou que o atendimento médico na zona rural foi suspenso por tempo
indeterminado, e que perderam a data de inserir as atividade e agentes para que  os Agentes de Saúde e
Agentes de Endemias possam receber  os recursos; disse que vai encaminhar Ofício ao Conselho Municipal de
Saúde solicitando as atas das reuniões para ver se estão acompanhando todo o processo licitatório, e que
cobrou a implementação da Lei nº 1061 que trata  da divulgação dos medicamentos e da Lei nº 1063 que trata
fixação dos horários de atendimentos dos profissionais da saúde; falou que não foi feito o cascalhamento da
estrada na região do Sombrerito somente o patrolamento; parabenizou o trabalho que está sendo em Furnas do
Dionísio, porém fica triste porque cobram os impostos mais nada está sendo feito em várias outras localidades do
nosso Município. O Vereador Lucas Tonet – PSDB cumprimentou a todos; agradeceu os Servidores da Casa de
Leis pela dedicação em fazer as Emendas do Projeto de Lei e a Assessoria Jurídica da Casa de Lei por analisar
as Emendas; falou que os Servidores Públicos da Prefeitura realizaram hoje Audiência Pública para que a
população possa apresentar sugestões para o Plano Plurianual de 2026/2029; parabenizou o Presidente pela
condução dos trabalhos e aos Nobres Pares pela reunião onde elencaram quais seriam as Emendas feitas ao
Projeto de Lei da LDO de 2026, cuja oportunidade teve de colocar como meta o transporte coletivo e a realização
de concurso Mister em Jaraguari; por fim disse que recebeu a visita do pessoal da Coorpédia, da qual é um
incentivador, que elogiaram os serviços da Secretária Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos e
transmitiu ao Secretário da pasta. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB cumprimentou a todos; agradeceu
aos funcionários da Casa de Leis pela realização de todos os trabalhos necessários para que o Projeto de Lei
fosse votado e aos Nobres Pares pelo trabalho harmônico que tanto sonhou; disse que diante a triste realidade
de uma mãe que ficou com seu filho internado cinco dias na Unidade de Saúde, solicitou através de Indicação a
disponibilização de refeições (café da manhã, almoço e/ou jantar) para pacientes e acompanhantes; comentou
que fez Indicação solicitando o funcionamento da Creche durante o período de férias escolares porque os pais
não tem onde deixar os seus filhos enquanto trabalham; deixou seu repúdio ao Senhor Luiz Cláudio – Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos porque fez reunião com os Vereadores e falou que estava
a sessenta dias na Região da Fazenda Sombrerito fazendo a  manutenção da estrada, porém foi ao local
juntamente com os Vereadores Joaquim Maciel, Delson Nina e Gilvanildo Cardozo e constataram que é mentira
e que estão brincando com os Parlamentares que acabam passando uma informação a população que não é
verdade, por isso a partir de agora começará a fiscalizar; falou que recebeu a afirmação que a Autarquia de
Serviço Autônomo Água e Esgoto – SAAE fará todo serviço até o hidrômetro sem olhar a quem; com relação a
Saúde disse que tem que chamar o responsável pela pasta para prestar esclarecimentos porque está faltando
remédios, fraldas e kit para aferir diabetes, o que tem que priorizar porque se trata de saúde. O Vereador Áureo
da Silva Vilela – PSDB disse que o dia foi produtivo com a discussão do Projeto de Lei da LDO, e que o
Executivo Municipal contou com o auxílio de uma equipe para incrementar o Projeto; parabenizou a Secretária
Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo serviço realizado no Bairro Palomar; disse que tem que o
Executivo Municipal tem de empenhar em atender a todos; com relação ao RX disse que já chegou o material
que estava faltando. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSDB parabenizou a todos os
Vereadores, Assessoria Jurídica e os Servidores da Casa de Lei pelo empenho para que o Projeto de Lei fosse
aprovado com as Emendas inseridas, dizendo que sente orgulho de toda a equipe, e que quando tiver uma
situação para resolver fará todo os trabalhos necessários; por fim falou que na gestão passada comentavam que
não tinha planejamento e agora a equipe da Prefeitura está fazendo o planejamento com a consulta da
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população através das Audiências Públicas. Neste momento o Presidente concedeu a Tribuna para o Servidor
Público da Prefeitura Municipal de Jaraguari Senhor Kleber Oliveira da Costa que cumprimentou a todos;
agradeceu a oportunidade dada pelo Presidente para falar sobre os trabalhos; disse que a primeira Audiência
Pública foi realizada para esclarecer o que é o Plano Plurianual, e que a segunda foi para colher as sugestões da
população para que possam eleger as prioridades e na próxima Audiência apresentar quais foram as escolhidas
para depois enviar para a Casa de Leis dentro do prazo regimental. Terminado o Grande Expediente passou-se
às Explicações Pessoais: Os Vereadores Mauro Carrilho, Joaquim Maciel, Delson Nina, Profª Dani
Martins, Gilvanildo Cardozo, Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar
de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente
declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente
Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada
pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a
digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                   Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                      Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                           Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                           2º Secretário
 
Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
 
Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
 
 

Justificativa
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